

# 美丽青城 文明花开

## 文明好立家 风来满庭芳

——记第十一届呼和浩特市孝老爱亲道德模范魏利芳

●本报记者 吕会生

她，始终牢记初心使命，工作中是优秀榜样，生活中是先锋模范。2016年至2021年，她先后获评呼和浩特市赛罕区“敬老孝星”“巾帼建功标兵”“优秀基层妇联主席”“社区优秀工作者”“赛罕好人”“最美家庭”等荣誉称号。2023年，她再次被选树为第十一届呼和浩特市孝老爱亲道德模范。

她，就是呼和浩特市林业和草原局赛罕分局工作人员魏利芳。今年52岁的魏利芳和丈夫、女儿以文明为浸润，以幸福为滋养，共同筑起相亲相爱的三口幸福之家。

魏利芳的父亲是一名党龄超过50年的老党员，从小父亲的以身作则、言传身教，让魏利芳承袭了勤俭节约、孝老爱亲的良好家风。在良好家风的熏陶下，女儿王阳也一直

爱国爱党，爱岗敬业，是一名光荣的党员。

2008年6月，魏利芳的表哥因车祸去世，表嫂是一名没有双手且存在智力障碍的残疾人，年纪尚小的侄女无人照料，最后魏利芳和丈夫决定收养当时只有6岁的侄女。10多年一晃而过，在魏利芳与丈夫的关爱与扶持下，侄女被江西高等医药专科学校录取，成为一名护理专业的大学生。在校期间品学兼优，担任班级学习委员，还是一名入党积极分子。2022年获得国家励志奖学金。2024年，侄女专升本又考到了南昌医学院。“我常常教导她要懂得感恩，感谢每一位

曾经帮助过她的人，学有所成，将来回报社会。”魏利芳说。魏利芳不言辛苦，不求回报，用行动默默守护着侄女，以平凡善举诠释人间真情。

魏利芳和爱人基层第一线工作，他们虽然辛苦，但能互相支持。在生活上，他们相互照顾、相互扶持；在工作中相互帮助、相互理解，形成了互相理解、尊重、平等、关爱的文明家风。他们都为对方父母着想，生活中的点点滴滴都让老人看在眼里，他们相处得非常融洽。

魏利芳和爱人共同建造了一个温馨和谐向上的文明家庭，赢得了邻里和社会的好评和称赞。

### 道德模范风采

## 关爱未成年人就是关爱未来



### 爱心护航 童年无忧

近日，呼和浩特市妇联、回民区妇联在高伦特社区儿童之家开展了“爱心护航 童年无忧”家庭亲子实践活动。活动中，巾帼志愿者详细介绍了活动流程、游戏规则、奖项设置及安全措施，并精心设计了“创意签到”“快乐星球”“你投我接”“双人跳绳”和“花样射箭”等互动环节。活动现场气氛活跃，欢笑声此起彼伏。

家长们纷纷表示，通过参与活动，不仅锻炼了身体、愉悦了心情，还结识了新朋友，促进了家长之间的互助与交流，增进了邻里之间的友谊，感受到了温暖。

■本报记者 梁婧姝 摄

## 呼和浩特市开展食品相关产品质量安全专项检查

本报讯(记者 祁晓燕)为进一步强化食品相关产品监管，严控产品质量安全风险，近日，呼和浩特市市场监督管理局与属地市场监督管理局根据“双随机、一公开”计划对辖区内企业食品相关产品主体责任落实情况开展专项检查。

本次检查的重点是企业是否落实生产企业质量安全主体责任；配备的质量安全总监和质量安全员开展

安全工作情况；是否持续符合发证条件、企业生产及产品质量控制情况；生产条件、检验设备等是否满足生产质量要求；是否严格按照法律法规和产品标准组织生产、实施出厂检验，产品标识标注是否符合规定等。此次共检查食品相关产品企业35家，对检查中发现的问题，均督促企业及时完成整改，消除安全隐患。

下一步，呼和浩特市市场监督管理局将继续和属地基层市场监督管理局上下联动，加大对食品相关产品质量安全的监管力度。利用集中宣传、走访调研、督导检查等多种形式，加大食品相关产品质量安全的宣传教育，督促市场主体负责人提高质量安全意识，履行主体责任，筑牢安全底线，确保不发生区域性、行业性产品质量安全事件。

## 赛罕区进一步强化网红餐厅食品安全监管

本报讯(记者 祁晓燕)为进一步强化食品安全监管，保障消费者饮食安全，近日，赛罕区市场监督管理局开展网红餐厅食品安全专项检查工作。

此次专项检查，执法人员随机抽取辖区内网红餐厅，重点对餐饮服务单位的主体资质、食品原

材料索证索票制度落实情况、场所环境卫生、从业人员健康管理、餐饮具清洗消毒情况、食品加工过程进行检查。同时，执法人员督促经营者落实好食品安全管理制度，消除食品安全隐患，进一步规范网红餐厅经营行为。检查中发现个别餐饮店工作人员工衣帽穿戴不整齐、

餐饮具清洗不规范、使用的计量器具没有年检等问题，已责令其立即整改。

下一步，赛罕区市场监督管理局将持续开展食品安全专项检查工作，规范商家经营行为，着力解决群众关心的餐饮安全热点问题，切实提升辖区食品安全管理水平。

## 童声回响好“拾光”



本报讯(记者 吕会生)日前，呼和浩特市精神文明建设办公室联合相关部门在阿尔泰广场举行“童声里的中国”2024年呼和浩特市少年儿童合唱展演活动。

活动以“童声嘹亮 唱响中国”为主题，组织全市广大中小学生通过传唱歌颂党、歌颂祖国、歌颂中华民族、歌颂家乡的优秀歌曲，征集原创作品，线上线下开展群众性展演和专业性展示，引导首府广大少年儿童坚定文化自信、提升

文化素养，展现新时代少年儿童青春风采。活动开场，全体人员起立，高唱国歌，庄严的歌声回荡在整个广场。孩子们在现场用纯净而嘹亮的歌声，尽情表达着对祖国的深情祝福。经过激烈的角逐，评委根据16支队伍的精彩表现，评选出一、二、三等奖和优秀奖。新城区北垣小学、新城区苏虎街实验小学获得一等奖。

据了解，本次活动是由中央精神文

明建设办公室倡导开展的“童声里的中国”全国少年儿童合唱展演活动，旨在在全国各地中小校园内外热烈唱响爱党爱国爱社会主义的时代主旋律。合唱展演活动，不仅为孩子们提供了一个展示才华的平台，让他们在歌声中表达对祖国的热爱和对美好未来的憧憬，同时也增强了他们的团队合作精神和集体荣誉感，还能更好地理解 and 感受音乐的魅力，提高自己的艺术修养和审美能力。

# 参与绿色行动 保护美丽家园



· 社会主义核心价值观 ·

富强 民主 文明 和谐 | 自由 平等 公正 法治 | 爱国 敬业 诚信 友善

呼和浩特日报

2022年全国公益广告大赛获奖作品